

Posudek oponenta na diplomovou práci

Kryštof Kilián: „Vysílání ozbrojených sil se souhlasem parlamentu“

Diplomová práce vypracovaná panem Kryštofem Kiliánem má rozsah 52 stran, toho 1 stranu anglického shrnutí a 3 strany seznamu literatury dalších zdrojů. Práce svým rozsahem splňuje požadavky stanovené Pravidly pro organizaci studia na Právnické fakultě Univerzity Karlovy.

Pokud se jedná o obsahovou stránku, práce je věnována tématu z právního hlediska zajímavému, které je navíc stále aktuální. Zpracování zvoleného tématu tedy považuji za přínosné. Předložená práce na velmi dobré úrovni shrnuje v názvu vytčené téma. Práce je přehledná, jasná a dobře čtivá.

Práci však lze vytknout také některé nedostatky. Z koncepčního hlediska má práce spíše popisný charakter. V práci postrádám návrh možného řešení problémů, které autor velmi dobře popisuje. Vedle toho práce opomíjí některé důležité otázky, jako např. kdy lze mluvit o vysílání ozbrojených sil? Vyžadovalo vyslání vojenských lékařů na Slovensko na podzim 2011 souhlas parlamentu nebo nikoliv? A proč?

Z drobností bych k historickým pasážím dodal, že není pravdou, že v době Protektorátu Čechy a Morava nedošlo k nasazení ozbrojených sil v zahraničí. V případě Slovenské republiky bylo nasazení kvalitativně daleko významnější.

Toto jsou otázky, kterým by se diplomant měl věnovat v rámci obhajoby své práce. Explicitně uvedeno:

- 1) Považuje diplomant stávající právní úpravu popisované problematiky za vyhovující? Pokud ne, jako řešení by považoval za vhodné?
- 2) Co to jsou vlastně ony „ozbrojené síly“ ve smyslu čl. 43 Ústavy české republiky a v kontextu vyslání armádní lékařů na Slovensko před koncem roku 2011?
- 3) Kdo rozhodl o vyslání českých a slovenských ozbrojených sil v době nesvobody do zahraničí?

Předloženou diplomovou práci považuji přes výše uvedené připomínky za způsobilou k obhajobě, konečné hodnocení podle mého názoru bude záležet na průběhu obhajoby.

Připravil: Doc. JUDr. Jan Kudrna, Ph.D.

Praha, 12. ledna 2022.